

Сегодня — День физкультурника

Наши интервью
ШАГ ДЛИНЮЮ В ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Завершился IV Всесоюзные спортивные игры молодежи. Делегация нашей республики на финальных соревнованиях возглавлял заместитель председателя Госкомспорта Узбекиской ССР В. ФЕН. Сегодня он отвечает на вопросы корреспондента «Правды Востока».

Виталий Васильевич, предыдущие молодежные игры состоялись десять лет назад и структура их проведения в этом году была существенно изменена.

ДИНАСТИЯ БОГАТЫРЕЙ

Любил побавиться двухпудовыми гириями Николай Сырцов. Природа одарила его силой. Только вот в чемпионы не выдвинулся. А от сына Александра успехов больше ожидал — уж больно быстро обогнал он отца в силе. Но и ему не суждено было выйти на всеобщую арену.

Любовь к штанге он сумел привить детям. Хотелось и их видеть сильными. Поэтому они занимаются в секции. А А. Сырцов, став тренером, зорко поглядывает и за своими. Правда, мать, а она медицинская сестра, не очень одобряла увлечения мужа и сыновей.

Обозреватель «Правды Востока»
О. ЯКУБОВ.
НА СНИМКАХ: В. СКОМОРОХИН и его международные награды. Фото Р. ДЖАПАРОВА.

«ЛЕТАЮЩИЕ ТАРЕЛКИ» НАД ЧИРЧИКОМ

В минувшее воскресенье они одна за другой появились над Чирчикинскими стрелками охотников. Выпущенные из металлических машин трайдовой снаряд, через одну-две секунды они разлетались вдребезги. Огонь по мишеням-тарелочкам вели лучшие охотники республики. В программе традиционных соревнований — охотничьи многоборья: стрельба на круглом и трайдном стендах, стрельба с подхода.



Фото Р. ДЖАПАРОВА.

НАГРАДЫ ЮНЫХ

Четыре золотые и две серебряные медали завоевали советские юные шахматисты на завершившемся в Пуэрто-Рико чемпионате мира. Они составили в семи (из десяти) группах. Вышние награды завоевали Дана Дарчия из Батуми — до 12 лет, Анна Сигал из Калининграда — до 14, Сергей Тивиков из Краснодара — до 16 и Владимир Аюкян — до 18. Серебряные медали достались Владимиру Крамник из Туапсе — до 14 и шахматистке из Тбилиси Гие Ланчава — до 16.



Фото автора.

Коротко ПЛАВАНИЕ

Три золотые, четыре серебряные и одну бронзовую медали завоевали советские спортсмены на стартовавшем 10 августа в Москве XIII чемпионате Европы по скоростному плаванию в ластах. Чемпионами континента стали С. Фролова, победившая в подводном плавании на 400 м, О. Апаньев — на 100 м, М. Яковлев — на 800 м.

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ
Сборная СССР сыграла вничью — 1:1 (1:0) — с командой Англии во втором матче на юниорском чемпионате мира по хоккею на траве, проходившем в малайзийском городе Ипо. Наши хоккеисты уступают лишь одно очко лидерам соревнований — сборной Пакистана.

«СПОРТПРОГНОЗ»
Результаты 32-го тура (4-7 августа 1989 года):
1-1, 2-1, 3-2, 4-1, 5-х, 6-х, 7-х, 8-1, 9-2, 10-1, 11-1, 12-1, 13-2.
Примечание: первая цифра — номер пары команд, вторая цифра — исход встречи.

Новый сезон в театре

Каких должен быть герой современной оперы? Чем близка нам сейчас оперная классика? Как вы представляете себе судьбы оперного и балетного искусств? Как привлечь и к нему зрительские массы? На эти и другие вопросы в связи с открытием шестидесяти первого сезона в театре оперы и балета имени Навои мы попросили ответить его директора — народного артиста Узбекской ССР Курманаса Кучкарловича МУХИТИДИНОВА.

СОЗВУЧНО СОВРЕМЕННОСТИ

Полвека назад впервые вышел на сцену Бурани. Перед зрителем предстал человек удивительной душевной щедрости и силы. Его драматическая судьба сразу же покорила публику. Композиторы Мухтар Ашрафи и Сергей Василенко писали оперу в ту пору, когда борьба с ложью и несправедливостью, побуждающего в людях протест против отсталости, являлся олицетворением революционности.

В какой степени нам это удалось, свидетельствует интерес, какой вызвал спектакль и в Ташкенте, и во время гастролей театра в Москве, Ленинграде, Берлине. Нравственные идеалы, которые несет опера, нашли музыкальное и драматургическое решение, отвечающее духовным запросам современного зрителя.

С «Бурани» началась узбекская национальная опера. Музыка насыщена народными песенными интонациями. Драматическое действие захватывает яркостью событий. И хотя некоторые уверяют, что «Бурани» в чем-то устарел, я не нахожу этого. По-прежнему спектакль привлекает публику.

В новом сезоне зритель ждет еще несколько премьер, в том числе балет Сергея Прокофьева «Ромео и Джульетта», опера для детей «Кто сильнее всех? Аваза Мансурова» по мотивам узбекских народных сказок, спектакль «Сказки Гофмана», который театр поставил вместе со студентами и педагогами Ташкентской консерватории.

Записал А. БАТЫРОВ.

СООБЩАЕТ ПРЕСС-ГРУППА МВД УЗБЕКСКОЙ ССР

ОГОНЬ ПО БАНДИТАМ!

ЖЕНЩИНА — КАСИР СЕРБАНКА НЕ СПАСОВАЛА ПЕРЕД ДВУМЯ ВООРУЖЕННЫМИ ГРАБИТЕЛЯМИ

Это случилось в городе Янгйоле. В берегательную кассу, только открывшись после обеденного перерыва и потому еще безлюдно, вошли двое. Один задержался в ожидании, второй направился прямо к окешечной кассе.

Кассир не замедлила воспользоваться их замешательством, следуя инструкции о применении табельного ору-

Редактор
Р. А. САФАРОВ

Коллектив Госплана Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование вдове и экономисту своего отдела планирования научно-технического прогресса З.М. Рахмановой по поводу кончины ее мужа
РАХМАНОВА Рустам.

Коллектив производственного объединения «Среднегазпром» выражает глубокое соболезнование начальнику финансового отдела Ю.В. Алесееву по поводу кончины его отца
АЛЕКСЕЕВА Валерия Борисовича.

Правофланговые спорта ПРЕПЯТСТВИЯ

Чемпион приехал в родной город ночью. Не было ни оркестра, ни цветов. Да он и не привык к пышным встречам. Взял на плечо тяжелую сумку и пешком отправился домой. А в семь утра он уже бежал по дорожке стадиона, изредка поглядывая на зажатый в ладони секундомер.

Сколько помнит себя Виктор Скоморохин, всегда приходится ему преодолевать различные препятствия. На соревнованиях — спортивные, но чаще — жизненные. В детстве было у него серьезная болезнь — полиомиелит, и врачи категорически запретили заниматься физкультурой. Сидя на низкой скамейке в школьном спортзале, наблюдал, как сверстники кувыркаются и прыгают, подтягиваются на перекладине и бросают мяч в баскетбольную «корзину».

В этот день родился в Гулистане новый чемпион. Через несколько лет, когда его осматривали врачи призывной комиссии военного ведомства, Виктор спросил: — Ошибочное, что ли, тебе запись сделали о болезни? — Нет, — ответил Скоморохин. — Болея в детстве.

Глядя на него, в это верится с трудом. Мастер спорта по военно-прикладному многоборью, высокий, подтянутый, воплощение силы и здоровья — о каких тут болезнях может идти речь?

После армии Виктор продолжал упорно тренироваться. Цель своему воспитаннику тренер Владимир Иванович Поваров поставил самую высокую — войти в состав сборной команды Советского Союза. И приближался к этой цели Виктор стремительно.

У спортсменов военно-прикладного многоборья самым представительным соревнованием считается международный турнир «За дружбу и братство». Не раз становился Скоморохин участником этих соревнований, но особенно успешно выступил в этом году. Ныне турнир собрал спортсменов сборных семи стран в венгерском городе Тата. Кроме

НАШ АДРЕС:

Отделы: партийной жизни и советского строительства — 33-41-47; коммунистического воспитания и народного образования — 33-14-73; писем и социальных проблем — 33-44-92, 33-15-20; народного хозяйства — 33-16-38; культуры — 33-54-81, 33-55-10; новостей и спорта — 33-81-29; прием объявлений — 33-81-42.

Собственные корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Анджиев — 6-62-00; Джизак — 3-40-65; Карши — 4-53-01; Намангане — 6-54-11; Самарканде — 3-31-94; Термезе — 2-76-92; Урганче — 6-30-73; Фергане — 6-03-70.

Индекс 64572.

Изд. № 6-485. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12